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Resultat: 2p

1. Bestédm en delgrupp (undergrupp eller ”subgroup”) H till gruppen G = (Zy5,+) sadan att
|HN{3,4} = 1.
Losning Vi undersoker den cykliska delgrupp som genereras av elementet 3 och finner att
<3>=1{3,3+3=6,3+34+3=9,34+3+3+3=12,3+3+3+3+3=0}.

Detta &r en delgrupp till G som innehaller elementet 3 men inte elementet 4 och alltsa duger som
svar.

2. Betrakta gruppen G = (Z15,+). Bestédm samtliga sidoklasser (”cosets”) S till delgrupper (un-
dergrupper eller ”subgroups”) H till G sadana att

1SN {3,4,7}] = 2.

(Glom ej att motivera att det inte finns fler sidoklasser utéver den eller de sidoklasser du har
hittat.)
Losning Lat H vara en mojlig delgrupp. Det finns tre mojlig snitt med den givna méngden

S1N{3,4,7} ={3,4} Ca+H, =5,

eller
San{3,4,7} ={3,7} Cb+ Hy = S,

eller
530{374,7} = {477} Cec+ Hz =853,

for nagra element a, b och ¢ i G.
I forsta fallet finner vi att om 3 och 4 tillhér sidoklssen sa finns element h och A’ i H; sadana
att
a+h=3 a+h =4 = W —-—h=4-3=1,

och elementet 1 skulle tillhora H; eftersom h och A’ tillhér Hi. Men 1 genererar G sa da skulle
G = H = a+ H och dven elementet 7 skulle tillhora sidoklassen.

I andra fallet ger samma riakningar att elementet 4 skulle tillhéra Hy. Men da tillhor &dven
elementet 4 +4 4+ 4 + 4 = 1 delgruppen Hj och aterigen da 1 genererar G sa skulle Ho = G och
den enda sidoklassen till Hy skulle dven innehalla elementet 4.

Pa samma sétt ser vi att i sista fallet sa maste elementet 3 tillhéra delgruppen Hjz samt
samtliga element som kan fas som ”potenser” av elementet 3, dvs samtliga element i den i uppgift
1 funna delgruppen < 3 > med fem element. Delgruppen Hj skulle ha < 3 > som delgrupp och
antalet element i Hs skulle vara en multipel av antalet element i < 3 > dvs en multiplel av 5.
Dessutom skulle antalet element i Hs dela antalet element i G dvs dela talet 15. Enda mojligheten
om Hs # G ar alltsa att H3 =< 3 >. Sidoklasser till Hs ar

Hs; =<3>=1{0,3,6,9,12}, 1+ Hs; ={1,4,7,10,13}, 2+ H3z ={2,5,8,11, 14}.
Enda mojliga sidoklassen &r alltsa

SVAR: {1,4,7,10,13}



